

Ara 1500 korona

HAJDUFÖLD

1924. év szeptember 27.

SZOMBAT

Debreczen, VI. évf. (221.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 38000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A független magyar bíróság felmentette a csongrádi bomba-pör összes vádlottjait

A vádlottak ellen nem merült fel semmiféle bizonyíték - A bíróság az ítélet indokolásában megállapította, hogy a vádlottakat a detektívek megkínózták

(A Hajdúföld tudósítója jelenti Szolnokról.) Szolnok város képe ma délelőtt olyan, mint a megzavart hangyabolyé. A nagy izgalom megérinti az utcákat, ahol az emberek kisebb-nagyobb csoportokba verődve tárgyalják az eshetőségeket s a törvénytörés környekét és folyosóit valószínűleg a budapesti és vidéki újságírók, akik izgatott kíváncsisággal lesik, mikor nyílik meg a bíróság tanácskozó szobájának ajtaja.

A délelőtti vonatok csak úgy öntik magukból az érdeklődők seregét, akik Csongrádról, Budapestről és a környékről jönnek az ítélet kihirdetésére. A vidéki városok EME csoportjai testületileg érkeznek Szolnokra. A szolnoki EME külön bizottságot alakít fogadtatásukra. Ez a bizottság fogadja *Ulain* Ferenc, *Lendvay* István és *Zsirkay* János nemzetgyűlési képviselőket is, akik mosolygó arccal szállnak ki a vonatból.

Közben megérkezik a csongrádiak csoportja, amelynek tagjai a szolnoki virágüzletben rakásszámbra vásárolják a rózsát, szegfűt, — a vádlottaknak akarnak kedveskedni velük — majd akkor, ha délután a bíróság kihirdeti az ítéletét.

Csak a faj-liberálisok arcán látszik valami levertség. Hiába ajánlotta fel Barna-Braun gyógyszerész ur az utolsó tégelyeit, — Piroskáék a gyűlölt ébredők mégse jutnak akasztófára, mert Magyarországon van még igazság, ami „akkor is igazság, ha magyarok a vádlottak.”

A felmentést mindenki bizonyosra veszi Szolnokon. Nemcsak a fajvédők, hanem minden ember, aki a nyolc napig tartó tárgyalás menetét figyelemmel kísérte. Ez a felfogás különösen a két védő beszéde után alakult ki, mert hiszen *Széchenyi* és *Ulain* teljesen pozdorjává zúzták a nagyon gyengén felépített alapvető vádat.

Feszült várakozás

Három óra múlt! A szolnoki törvényszék tárgyalóterme szorongásig megtelt hallgatósággal. Még *Lendvay* István és *Zsirkay* János nemzetgyűlési képviselők is csak az újságírók padjában kapnak helyet. A termet nyomasztólág ulti meg a fojtott várakozás csendje és a hőség, amely a vád zsúfoltság miatt szinte kibíratatlan.

Félnégy előtt pár perccel vezeték be a vádlottakat. S ugyanakkor el-

foglalja a helyét az ügyész és a két védő is.

Pontban fél négy óra, mikor kinyílik a tanácskozóterem ajtaja s a szobából kilép *Fuchs* tanácselnök és a két szavazó bíró.

„A magyar állam nevében”

A magyar állam nevében a szolnoki királyi törvényszék *Simkó László* és *Böllönyi Miklós I. r.*, *Fülöp Andor*, *Piroska György*, *Piroska János*, *Sághy János* és *Sághy Rókus II. rendű* vádlottakat három rendbeli gyilkosság és 25 rendbeli gyilkosság kísérletének vádjára alól a büntető perrendtartás 326-ik szakaszának második bekezdése értelmében — miután ellenük bizonyíték nem merült fel — felmenti és elrendeli *Simkó László*, *Fülöp Andor* és *Böllönyi György* azonnali szabadlábrahelyezését.

Ebben a pillanatban a teremben valóságos éljen-orkán zug fel. Az elnök alig tudja helyreállítani a rendet. A rendőri karhatalom egy-

idegpattanásig feszült csend. A légy zümmögést is hallani lehet. Ebben a pillanatban feláll az elnök, a két szavazóbíró, utánuk az egész hallgatóság. *Fuchs* Gyula elnök halálos csendben kezdi olvasni az ítéletet:

Az ítélet indokolása

Ami a nyomozást illeti, az egész nyomozásban a bűnper elbírálása szempontjából mint bizonyítékot a nyomozás alatt történt beismerő vallomásokat a bíróság értéktelennek tekinti. A nyomozás alatt olyan dolgok történtek, amelyek

nagy mértékben nyugtalanítók.

Megállapított az, hogy *Sághy* János, aki a nyomozás szerint az első adatot szolgáltatva arra, hogy erőlyesen folytassák le a nyomozást, testi bántalmazásban részesült.

Még nagyobb mértékben nyert beigazolást az, hogy *Böllönyi* a nyomozás rendjén a detektívek részéről súlyos bántalmazásban részesült. Tanuk bizonyítják, hogy amikor a vádlottakat átszállították Szegedre, rajtuk véres nyomok voltak láthatók és valamennyi vádlott testileg meg volt törve.

Diószeghy miniszteri tanácsos a nyomozás alkalmával a miniszterelnökhelyetteshez küldött jelentésében beismerte, hogy utasítást adott arra, miszerint a vádlottakat minden eszközzel bírják vallomásra. A tárgyaláson ezzel homlokegyenest ellenkezőleg vallott, így

vallomását értéktelennek kellett tekinteni.

Kétségtelenül bebizonyosult, hogy a vádlottak testi bántalmazás alapján tették beismerő vallomást. A vádlottak felfolyamodásukban allandóan ártatlanságukat hangoztatták és a vizsgálóbíró is elismerte, hogy több ízben jelentkeztek vallomásuk

másután vezeti ki a hangosabb tüntetőket a teremből. A nyugalom helyreállítással az elnök hozzákezd az indokolás felolvasásához.

A vizsgálóbíró ez indokolása nem helytálló.

A kapszli és bűzbomba megtalálását a vádhatóság bizonyítéknak mondta. A bíróság ezt bizonyítéknak nem fogadhatta el, miután a kapszli és bűzbomba történetét *Diószeghy* teljesen tévesen adta elő.

A megdöbbentően perrendellenes nyomozás nem lehet marasztaló ítélet alapja.

A hatóság bizonyítottan látja, hogy a vádlottakat 2-3 napi nyomozás után egész éjjel hallgatták ki és akkor tették beismerő vallomásokat. Kétségtelen, hogy a vádlottak súlyosan kivoltak fáradva.

Az indokolás azután egyenként sorolja elő az összes vádlottakat, akikre nézve megállapítja, hogy semmiféle biztosíték nincs ellenük, ezért tehát csak felmentő ítéletnek van helye.

Borsos József kir. ügyész a felmentő ítélet ellen a büntetőtörvénykönyv 383. §-ának I. bekezdése alapján felebbezést jelent be.

Széchenyi védő mély tisztelettel megnyugvással tudomásul veszi a bíróság ítéletét.

Ulain védő ugyancsak teljes tisztelettel veszi tudomásul az ítéletet. Az elnök ezután a vádlottakhoz fordul, akik az ítélet indokolása alatt

leültek. Most sorra feállnak és kijelentik, hogy

az ítéletet tudomásul veszik.

Az ügyész az ítélet ellen felfolyamodást jelent be. Az elnök végül kijelenti, hogy az iratokat a kir. táblához terjeszti fel. Ezután a tárgyalást 4 órakor bezárja.

A tárgyalás befejezése után a védők sorban kezefogtak a felmentett vádlottakkal. A közönség a teremben tartózkodott a véleménynyilvánítástól s a folyosón és az utcán azonban harsányan megéljenezték a vádlottakat.

A felmentett vádlottak ünneplése

Szolnok, szeptember 26. A csongrádi bűnper főtárgyalásának befejezése után a felmentett vádlottak védőik társaságában a *Lőrinczi-féle* étterembe mentek, ahol *Kvisz* Károly a szolnoki EME elnöke üdvözölte a vádlottakat és védőiket. *Ulain* válaszolt az üdvözlésre és arra kérte a jelenlevőket, hogy a bíróságot tiszteljék meg azzal, hogy hozzá méltóan viselkednek.

A felmentő ítélet híre Debreczenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debreczenbe délután fél öt órakor érkezett el a szolnoki ítélet híre és már negyed hat előtt az utcán volt a Hajdúföld rendkívüli külön kiadása, amely elsőnek adott hírt arról, hogy a szolnoki törvényszék felmentő ítéletet hozott a csongrádi bombapörben. A közönség néhány perc alatt valósággal szétkapkodta a különkiadást s a Hajdúföld hirdetőtáblája előtt pedig — amikor azon a hírt kifüggesztették — a nagyszámú közönség lelkes éljenzésben tört ki.

Időközben pedig úgy Debreczenből, mint vidékről telefonon tömegesen keresték fel a Hajdúföld szerkesztőségét az érdeklődők, még a késő esti órákban is alig győzött válaszolni a szerkesztőség a sok nyugtalan kérdésre.

München lelkes tüntetésre készül Hittler mellett

München, szeptember 26. Hittler küszöbön álló szabadonbocsátásának híre fajvédő körökben nagy lelkesedést keltett és azonnal elhatározták, hogy Münchenbe való érkezésekor

hatalmas tüntelést rendeznek melléte,

amely egyuttal tiltakozás lenne Hittlernek Bajorországból tervezett kiutasítása ellen.

A rendőrfőnökség azonban, mint a lapok Münchenből jelentik, szigorú utasítást kapott, hogy minden tüntetést erőlyesen akadályozzon meg.

FŐISKOLA

Az Országos Magyar Diakönyoronyhító Akció debreceni tözsosztálya szeptember 28-án délelőtt 10 órakor az Egyetemi Körben választmányi ülést tart. A választmányi tagok pontos megjelenését kéri az igazgatóság.

„Ég a kefégyár“ A tüzoltóság gyakorlata

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni városi tüzoltóság tegnap, pénteken reggel fél 8 órai kezdettel kiválóan sikerült riasztót rendezett, Roncsik Jenő tüzoltó főparancsnok vezénylete alatt. A riasztónál jelen volt dr. Magoss György polgármester, dr. Vass Karoly és dr. Vársány István tanácsnokok.

A feladat az volt, hogy a Miklósvetca végén levő Falk-féle kefégyárban kiütött tüzet a lehető leggyorsabban el kell oltani. Szinte tűzményes gyorsasággal szerelték fel a tüzoltók a két autófecskeket s hihetetlen gyorsan kint teremték a kefégyárban, ahol a legprecízebben végezték el a gyakorlatokat.

A polgármester a szépen sikerült gyakorlatért melegen gratulált a tüzoltó főparancsnoknak, valamint megdicsérette a kefégyár nyolc tagból álló tüzoltó csapatát is, amely szintén igen szép eredményeket produkált.

A gyakorlat után a városi tanács jelenlévő tagjai és Roncsik főparancsnok ugyancsak a kefégyárban levő celluloid gyárat tekintették meg.

Debrecen város virilisei

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város ez évi virilisi névjegyzékét a napokban tették ki a polgármesteri hivatalban közszemlére. Ez a névjegyzék ugyan még nem teljesen végleges, azonban sok változás a névjegyzékben nem fog történni.

A névjegyzéket az egyes virilisek által fizetett adóösszeg feltüntetésével az alábbiakban közöljük:

Steinfeld István 160,731,760 K, Csanak Jenő 113,236,000, Rickl Gézáne és gyermekei 44,448,665 K, Harstein István 78,236,720, Kontsek Kornél 59,730,000, Molnár István 57,196,120, Reichmann Vilmos 56,527,430, Kun Antal 53,182,840, Ungereider 49,036,183, ifj. Horváth János 48,705,000, Hadházy Zsigmond 47,778,160, Weisz Albert 46,412,250, Bosznay Dezső 86,964,310, Halmágyi Sámuel 37,642,430, Langer Imre 35,428,620, Schlachta János 36,191,544, Nyilas István 31,611,442, id. Rickl Antal 31,418,720, Gödény László 31,166,780, Gödény István 31,106,780, Polgár József 29,533,480, Veréb Lajos 29,252,532, Kröh Vilmos 27,735,820, Wolff Lajos fia 27,630,140, Balogh István 26,680,140, Kenyeres Károly 26,611,660, Beyer Mór 26,583,020, Horváth Gábor 25,482,100, Ungváry József 29,602,080, Mihalovits Jenő 23,782,949, Benyás Emil 23,699,450, Mike János 22,965,580, Kertész Imre 22,642,000, Jóna János 22,444,880, Revész Lajos 22,414,080, Horváth János 22,100,440, Ehrenreich Jenő 22,100,000, Harstein Gyula 20,632,560, Debreceni Jenő 20,498,778, Eszenyi József 20,432,000, Neumann Nándor 20,400,000, ifj. Balogh István 20,068,380, Balogh István 19,620,520, Meyer Antal János 19,428,620, Guttman Samu 19,428,620, Emerich Samu 19,426,750, Zöld János 18,919,880 K, Jóna István 18,700,000, Harstein Nándor 18,260,780, Nagy Sándor 18,202,064, Fedor Lipót 17,850,000, Takács József 17,433,504, Birinyi Lajos 17,089,000, Gyarmati István 16,847,424, Kondor Zsigmond 16,526,720, Csillag József 16,510,000, Sesztina Jenő 16,309,488, Ritter Ignác 16,057,520, Balogh József 16,060,880 korona.

A névjegyzék folytatását holnap számban közöljük.

Hirdessen a Hajdúföldben!

A bolsevisták szovjet köztársaságot akartak kikiáltatni Moldvában

Orosz bandák betörték Besszarábiába — Harcok az oláhok és oroszok között — Trockij fenyegető beszéde Oláhország ellen

Berlin, szeptember 26. Trans Ocedn: Rígal hírek szerint Trockij a Besszarábián határon az ottani szovjetesapathoz az oláhok ellen fenyegető beszédet mondott. Többek közt kijelentette, hogy Oláhország vagy önként kiüríti Besszarábia területét, vagy teljes mértékben érezni fogja a vörös hadsereg proletár szedelmek erejét. (MTI.)

Bukarestből jelentik: Besszarábia határain már hónapok óta folynak a csatározások. Az orosz bandák minden alkalmat felhasználnak arra, hogy Besszarábia területére betörjenek és az ottani lakosságot megnyerjék saját céljaiknak. Ezek a támadások az utóbbi időben nagy méreteket öltöttek.

Szeptember 12-én egy 20 főből álló banda, amely tengeren érkezett Besszarábia déli részébe, déli 12 órakor megtámadta Nikolajevszka községet, melyet a távbeszélő- és távírvonalak elvágásával teljesen elszigetelt, azután meggyilkolták a primárt, feleségét, két csendőrt és még egy lakost. Ugyanezek a banditák kifosztották még a vásáros kereskedőket és három szekeret megrakva áruval, a Nasic tó mocsarai között elrejtőztek.

Szeptember 15. és 26. között ugyanezek a bandák, amelyeket a vidék cseszeléke is támogatott, megtámadták Tatar Bunar, Cismelet Neusat és Carilesti községeket. A lakosságot mindenütt kifosztották és terrorizálni akarták, hogy részt vegyenek büntetteikben és lázadjanak fel a hatóság ellen.

Mikor a katonai osztagok megérkeztek, az orosz bandák és az oláh katonák között formális csata fejlődött ki. A harc a bandák teljes szétverésével végződött. A banditák és társaik közül azok, akik nem estek el, a környék erdejébe és mocsaraiba menekültek, ahol tovább tart üldözésük.

Sebesültek Galacban

Az elmúlt nap érkeztek meg Galacba az első sebesültek. Tatarbunárnál husz oláh határőr sebesült meg, akiket a galaci katonai kórházban helyeztek el. Három sebesült állapota rendkívül súlyos. A vallomások szerint az orosz banditák szabályos fegyverekkel és gépfegyverrel voltak felszerelvek.

A banditák Tatarlimer és Cimea falvakat elpusztították. Cimea még most is lángokban van. Calinestnél hosszabb után a rablók motorcsónakon visszamenekültek a Dnyeszter orosz partjára.

Letartóztatások Csernovitzban

Csernovitz mellett négy községben szovjetszervezeteket fedeztek fel, melyeket egy Sulac nevű orosz alezredes szervezett. Több rúthént letartóztattak, akiknél

modern fegyvereket találtak

és rengeteg rúthéni írott propaganda iratot. Sulac alezredes nem

volt letartóztatható, mert átszökött a határon. A lengyel határőrök azonban elfogták. A kormány megindította ellene a kiadatási eljárást. Őt tartják a bandatámadások szervezőjének is.

Moldvai köztársaságot akart kikiáltatni a szovjet

Az Universal szerint a szovjetek

Ötrendbeli rágalalmazás miatt két hónapi fogházra ítélték Papp Tamást

Lánczy Gyula pénzügyigazgató pere Papp Tamás ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rendkívül érdekes ügyet tárgyalt pénteken délelőtt a debreceni kir. törvényszék dr. Serly Jenő elnökelete alatt működő büntetőtanácsa.

A vádlott Papp Tamás dohányraktári ellenőr volt, akit három rendbeli, hivatalból felhatalmazására üldözendő rágalalmazás, kétrendbeli hamis vád vétsége miatt

vádolt a kir. ügyészség képviselőjében dr. Kövendi Weress Lajos kir. ügyész.

A per előzményei még 1921-be nyúlnak vissza, amikor a debreceni dohányraktárban nagy lopásra jöttek rá s a lopásba belekeverték Papp Tamás széleskörben ismert dohányraktári tisztet is. Papp Tamás ellen a főtárgyalás során az ügyész elejtette a vádat.

A vizsgálat megejtésekor természetesen

felüggesztették állásától Papp Tamást.

Papp Tamás, miután tisztázta szerepét a dohányraktári lopási ügyben, számos beadványt intézett különböző fórumokhoz, amelyekben

súlyos rágalmakkal illette

főnökét, Lánczy Gyula miniszteri tanácsost, debreceni kir. pénzügyigazgatót. 1921 januárjában a pénzügyminiszterhez intézett fellebbezésében, majd a polgári bírósághoz intézett keresésben, a kir. ügyészséghez, Lánczy Gyula ellen beadott feljelentésében, azonkívül több pénz ügyigazgatósági tisztviselő előtt ilyen kifejezéseket használt: „Lánczy Gyula pénzügyigazgatónak az ellene (Papp Tamás) ellen indított büntető eljárást és letartóztatást kötelességében állott volna meggátolni, de nem tette. Lánczy kötelességét nem teljesítette; a rá nézve (Papp Tamásra nézve) mentő bizonyítékokat, mentő körülményeket a főtárgyaláson elhallgatta, ártatlanul szenvedett a pénzügyigaz

az utolsó három hónapban a Dnyeszter mentén agitációs pentokat állítottak fel. Bukovinától a Fekete-tengerig és ezekből folytatták propagandájukat. Tervük az volt, hogy az oláh területen titkos bizottságokat szervezzenek, melyek a Dnyeszteren átkelő bandák támadásait előkészítsék és támogassák. Ezen az uton polgárháborút akartak előidézni, melynek eredménye siker esetén az ugynevezett

moldvai köztársaság kikiáltása lett volna.

Mikor a hatóságok észrevették a szovjetpropaganda terveit, rendelkezéseket adtak ki, hogy a hatósági közegek erőfeszítéssel nyomozzák ki a szovjetek ügynökeit és tartóztassák le azokat. Az ostromállapot és a cenzura rendszabályait pedig lényegesen szigorították.

gató sajnálatos mulasztása következtében s mulasztása miatt anyagi és erkölcsi károsodást szenvedett, az ő szerecséltenségeinek és meghurcoltatásának Lánczy Gyula volt az oka s az ő jóvoltából került oda, ahol a fércgek vannak, személyes szabadságát is korlátozta.

Papp Tamás azonkívül az ügyészségnél is feljelentette Lánczyt, de az ügyészség

nem vállalta a vád képviselőt, mivel beigazolódott a vád alaptalansága.

Ilyen előzmények után indult meg az eljárás Papp Tamás ellen.

A főtárgyaláson Papp Tamás kérte a valódiság bizonyításának széleskörű elrendelését. Lánczy Gyula ellenezte ezt, mivel őt már minden fórumon tisztázták s beigazolódott a vádak alaptalansága és hogy Papp Tamás rágalmazta.

A bíróság nem is rendelte el a Papp Tamás által kért bizonyítást,

mivel a bejelentéssel elkéslet.

Ezután Lánczy Gyulát, aki pontról pontra cáfolta meg Papp állításait s igazolta, hogy

korrektül, a törvényes rendelkezésekhez ragaszkodva, szabályszerűen járt el

Papp ügyében is és hogy nem viselkedett animozitással Papp Tamással szemben.

Kihallgatta a bíróság Fleisch Jenő, Bakoss István, Mikó Lajos, Garda András, Romhányi Tivadarné, Siposs Zsigmond pénzügyigazgatósági, illetőleg dohányraktári tisztviselőket, akik elbázták, hogy Papp Tamás előttük kijelentette, hogy meghurcoltatásának Lánczy Gyula az oka, de majd megmutatja ő, hogy Lánczyt elhelyezik Debrecenből.

A perbeszédnek során Weress ügyész Papp Tamás súlyos megbüntetését kérte. Rámutatott a bíróságra, hogy Papp Tamás

rágalmai kitartó szívóssággal ismételtette meg s helyezte el.

Az ítéletet délután fél hat órakor hirdette ki Serly elnök. Papp Tamás öt rendbeli rágalalmazás vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért

két hónapi fogházra s 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélt.

Az ügyész súlyosbításért, Papp felmentésért, illetőleg enyhítésért felébbezett.

Uj üzlet! **ROTH IMRE** Uj üzlet!
DIVATÁRUHÁZÁBAN
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Uj üzlet! Tisztviselőknek árengedmény Uj üzlet!

Vakmerő szökési kísérlet a törvényszék fogházából

Alkulcs kanálból — Izgalmas hajsz a törvényszék folyosóin
A lakmározó betörő szökési kísérlete

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő szökési kísérlet még a debreceni kir. törvényszék fogházából tegnap reggel az egyik rab. Kovács Sándor 22 éves lakost, aki a közelmúltban számos nagyarányú betörést követett el, négy évi fegyházra ítélte pár hónappal ezelőtt a debreceni törvényszék. Kovács Sándor, a „rokonszenves megjelenésű”, „lakmározó” betörő az év elején sokat hallgatott magáról. Ő tört be két ízben egymásután Kontsek Géza üzletébe, ahol jól belakmározott, majd Ladányi fegyverkereskedő üzletébe, ahonnan revolvereket vitt el, több trafikba, a nyíregyházi nagytözsébe. A hajduszoszlói mozból egy dinamót lopott el s annak felhasználásával

kasszafuró gépet akart készíteni, de időközben a nagyerdei műhelyben elfogták. A teljesen árva Kovács rendkívül ügyes, képzett lakos, aki a detektívek véleménye szerint még nagystílusú kasszafuró betörővé fogja kiképezni magát, most vakmerő szökést kísérelt meg. Egy kanálból alkulcsot készített,

amellyel a zárat könnyen lehetett nyitni. A foglyokat reggel 7 órakor közös sétára viszik ki. A börtönőr elsőnek Kovács celláját nyitotta ki, majd a többi cellához igyekezett. Kovács ezt az alkalmat használta fel a szökésre. Mig a börtönőr a

többi foglyot kiengedte s sorakoztatta, addig

villámgyorsan a padlásajtóhoz lopózott,

a padlásajtót az alkulccsal kinyitotta, majd a padlásajtót maga után betéve, elrejtőzött a padon. A padlásnyíláson kibújva, a háztetőn a törvényszék épülete felé haladt s az egyik II. emeleti terembe, Katona bíró szobájába ugrott be az ablakon. Ez körülbelül reggel egy negyed 8 órakor lehetett. A szobában Bot János idős törvényszéki szolga reggelizett, akinek a torkán akadt a falat, mikor a szökevény izgatottan megjelent előtte.

— Engedjen szökni bácsi — kérte Bot Jánost Kovács. Ez azonban mikor megtudta, hogy egy szökött rab áll előtte, meg akarta fogni Kovácsot, aki erre

félrelaszította az öregel

s kifutott a folyosóra. Bot utána iramodott s hangosan kiáltozta:

— Fogják meg, fogják meg!

A nagy lármára körülbelül 15—20 ember csődült össze, bírósági emberek, peres felek, a törvényszéki fodrász, Nagy Gábor, akik azután elfogták a szökevényt s visszavitték a fogházba. A börtönőrök éppen akkor fedezték fel a szökést s kezdtek kutatni Kovács után.

Kovácsot most megvasalva, szigorú felügyelet alatt őrzik.

A református egyházkerület közgyűlésének második napja

Félmilliárdos deficitje van a Kollegiumnak
Bizottság a Kollegium anyagi helyzetének megvizsgálására

(A Hajdúföld tudósítójától.) A tiszántúli református egyházkerület pénteken tartott folytatódó közgyűlése csaknem kizárólag iskolai ügyekkel foglalkozott, amelyek nem egyszer provokáltak heves vitát.

500 mázsa buza a tápintézetnek

A lelkészképző intézeti, főgimnáziumi és tanítóképző-intézeti igazgató jelentésének tudomásulvétele után örömmel vette tudomásul a közgyűlés azt is, hogy a Kollegium a tiszadadai birtok bére fejében kapott buzából körülbelül 500 mázsát enged át a tápintézet céljaira.

Sajnálattal vette tudomásul a közgyűlés dr. Bessenyei Lajosnak a kollégium gazdasági bizottsági tagjáról történt lemondását.

Az állam a fenntartó testületre hárítja a kollégiumtanárok fizetésének terheit

Tudomásul vette a közgyűlés azt is, hogy az internatusi díjakat aranykoronában állapították meg.

Nagy elégedettség hangján tárgyalta az egyházkerületi közgyűlés, hogy az állam a kollégiumi tanárok fizetésének terheit successive a fenntartó testületre akarja hárítani, holott a Kollegium ezt a mai viszonyai mellett nem bírhatja meg.

A tiszadadai birtok bérbeadása

Foglalkozott a közgyűlés a tiszadadai ingatlan ügyével s tudomásul vette, hogy azt 2 mázsa buzáért Pfandler Jakabnak és U. Szabó Endrének adják bérbé.

Ezt a bérbeadást ugyan Szabolcs vármegye gazdasági albizottsága nem hagyta jóvá s olyan értelmű felterjesztést tett az OFB nek, hogy

a tiszadadai birtokból a tiszabüdi földigénylőket elgátsák ki. A közgyűlés ezért elhatározta, hogy felirattal fordul az OFB-hez, hogy a szabolcsmegyei gazdasági albizottság felterjesztésének ne adjon helyt, miután a bérbévevők ugyanis kötelezve vannak arra, hogy a büdi földigénylőket a bérletből kielégítsék.

A létszámcsökkentés

Foglalkozott a közgyűlés a létszámcsökkentés ügyével s kimondta, hogy a létszámcsökkentést január 1-ig végre kell hajtani. Kimondotta továbbá, hogy meg kell szüntetni a kollégiumi háznagyi hivatalt is.

A Kollegium félmilliárdos deficitje

Ennek kapcsán sajnálattal vették tudomásul, hogy a Kollegium költségvetésében félmilliárd korona deficit mutatkozik, amit a létszámcsökkentés és a bevételek fokozása által kisebb mértékben csökkenteni lehet. Elhatározta az egyházkerületi közgyűlés azt is, hogy a gazdasági tanács tagjainak számát 24-ről 12-re szűkítse le és megszünteti az egyházkerületi intéző-bizottságot.

Több felszólalás kapcsán elhatározta a közgyűlés, hogy a Kollegium súlyos anyagi helyzetének megvizsgálására egy indifferens, pártatlan bizottságot küld ki, amelynek tagjai lesznek Kulin Imre, Kessler Lajos, Lévy Mihály, Vass Mihály, Popp szász József és F. Vargha Lajos, akik december 31-ig kötelesek részletes jelentést készíteni.

A közgyűlést szombaton délelőtt 9 órakor folytatják.

Igen gyenge lesz a szőlőtermés

Megkezdődött a szüret - Drágul a bor

Budapesti jelentik: Az idei bortermés oly gyengének ígérkezik, hogy még középtermésnek sem mondható. Tavasszal sok helyen a filoxera pusztított, nyár elején pedig a Dunántuloni vihar és jég tette tönkre a szőlőt a nyár közepe táján pedig a Dunántuloni vihar és jég tette tönkre a szőlőt a nyár közepe táján pedig a penész és a rothadás szinte járványszerűen lepte el különösen az Alföldön a szőlőket. Az idei termés

a múlt évnek kb. csak egyötöde lesz.

A szüretet az Alföldön már mindennél megkezdték. A Dunántuloni csak a jövő hónap első felében, Tokaj

környékén pedig második felében kezdődik meg a szüret. Az utolsó három hét meleg időjárása nagyban megjavította a szőlő minőségét. — 18—20 százalékos must az Alföldön nem ritka.

A bortermés kilátásainak csökkenésével

a bor ára két hónap alatt körülbelül 30—40 százalékkal emelkedett.

A magas árak miatt a borpiacon teljes a pangás. Kivételről pedig a drága magyar bor miatt szó sem lehet. Ausztria és Csehország borszükségletét Olaszországban rendeli meg, ahol olcsóbban kapja.

A közkórház előtt akarják felállítani a 39-es hősök emlékoszlopát

A szoborbizottság ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a volt debreceni 39-es gyalogezred a világháborúban hősi halált halt bajtársai emlékének megörökítésére

egy monumentális szobrot akar felállítani.

A szobor modelljét Debreczeny Tivadar szobrászművész már el is készítette s ezt hivatalosan tegnap, pénteken délután mutatta be a városi háznál összegyűlt vegyes bizottságnak, amely bizottság különösen a szobor felállítási helyének kijelölésében volt hivatva dönteni, illetve a törvényhatósági közgyűlés elé javaslattal lépni.

A bizottság ülésén dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökölt. Jelen voltak Wolff János tábornok, a volt 39-es ezred bajtársi egyesületének kebeléből alakult emlékmű-bizottság elnöke, Klein László tábornok, Vályi-Nagy Gusztáv és Lépes Győző ezredesek, Hermann Őrnagy, Magoss György polgármester, Piskay Árpád, Tóth István, Rácz Lajos, Nagy József, Miszty Károly, Vádray István, Borsos József, Csűrös Ferenc, Sebestyén Lajos és Debreczeny Tivadar.

A főispán az ülés elején rövidesen ismertette az ügy előzményeit, majd pedig a bizottsági tagoknak bemutatták az emlékszóbor modelljét. A szobor leírását a Hajdúföld a napokban már ismertette.

Magoss polgármester szólalt fel ezután s indítványozta, hogy alakítsanak meg egy újabb bizottságot, amelybe debreceni szakértő művészeket és kérjék fel, hogy ezek a szobrot

művészeti szempontból bírálják felül.

Ugyanis ez a bizottság ebből a szempontból szakértő véleményt nincs hivatva mondani.

Wolff János tábornok kijelentette ezután, hogy magát a szobrot a 39-es bajtársi egyesület már igen alaposan, szakértőkkel megbíráltatta, a szükséges változtatásokat megtette. A katonaságnak az volt a gondolata, hogy a szobrot az állomás előtt a Népkert közepén állítsák fel.

Magoss György polgármester a mellett szólalt fel, hogy a szobrot a Pavillon laktanya előtti téren helyezték el.

Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai titkár viszont az első javaslat mellett foglalt állást.

Ezután hosszabb vita keletkezett, melynek során Vályi-Nagy és Lépes ezredesek a szobornak népnevelő

hatását is hangoztatták s ezért kérték, hogy azt lehetőleg forgalmas helyen állítsák fel. Továbbá kijelentették, hogy a laktanya előtti térséget nem tartják méltó környezetnek ehhez a szoborhoz.

Piskay Árpád azt javasolta, hogy a Kossuth-utcai templom előtt állítsák fel

a szobrot. Végül a főispán felvetette azt az eszmét, hogy a szobrot a közkórház előtti parkban s Hermann Őrnagy pedig azt, hogy

a Simonyi-ut legvégén,

az utnak a tengelyében helyezték el a szobrot.

A bizottság ezt a két utóbbi módozatot fogadta el s a kérvényt a városi közgyűléshez úgy fogják beadni, hogy a felállítási helyet vagy a közkórház előtt, vagy a Simonyi-ut végén jelölje ki.

Lapkihordó

asszonyok

felvételnek a „Hajdúföld” kiadó-hivatalában !!!

Ferenc József-ut

(Piac-utca)

59

Mindazoknak,

akik orvosi rendelésre kávét nem isznak és akik kávét jelenlegi magas ára miatt vásárolni nem akarnak vagy nem tudnak, helyes kivezető utat, illetve tökéletes pótszert találnak. ha a régióta bevált **Franch-féle Enrilo**-t használják, mely minden egyéb pótlék hozzáadása nélkül a bakkávé ízét legjobban közelíti meg, kellemes erős, valamint összetétele miatt nagyon tápláló, kiadósága pedig az állandó fogyasztásra rendkívül olcsóvá teszi.

Enrilo

HIREK

1924 szeptember 27. (Szombat)
Prot.: Adalb. Kath: K. és D.

- 1849 Komárom vára kapitálát Haynau eldött.
- 1772 Kisfaludi Sándor születése Sümegen II. Szulejmán szultán ostrom alá veszi bécset.
- 1524

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az időjárásban alig történt változás. Az idő felhősebb lett, de eső alig fordult elő és a hőmérséklet sem változott lényegesen.
Időjárás: Lényegtelen hőváltozás, helyenként kevés esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor: „Huncut a lány”.

A tiszántúli egyházkerület folytatólagos ülése 9 órakor a Kollégiumban.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése 4 órakor a városházán.
A város gazdasági bizottságának ülése 4 órakor a városházán.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla, délután 5 órakor Matton Sándor.
Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Papp Péter, délelőtt 11 órakor prédikál Baja Mihály, délután 3 órakor prédikál Sebess Béla.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentisztelet Uray Sándor, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán.
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György, délután 3 órakor prédikál Diószeghy Mihály.
Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Diószeghy Mihály, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor.
Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Feroczy Gyula.
Szegegyházban délelőtt 10 órakor prédikál Magyar Beatalan.
Kérházban délelőtt 10 órakor prédikál Kántor József.
Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Keresztury József.
Tanyákon: Haláson Siposs Imre, Szepesen Kocsis János. Pacson vallásos ünnepély, prédikál Mezei Béla.
A „Mártha bibliakör” összejöveteli órája minden vasárnap délután pontosan 4 órakor veszi kezdetét. Nemcsak a munkás és család leányok figyelmét, hanem különösen a háziaszonyok szeretetét kérjük: hogy egy órára leányait elküldeni szíveskedjenek.
A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltáytelep 9. szám alatt tartatik.
A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 26-án, vasárnap Kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.
A „Kálvinsták Templomegyesülete” vegyesének tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karaggy.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 28-án vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

— **Az evangélikus egyházközség közgyűlése.** Az ev. egyházközség szeptember 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor közgyűlést tart, melyre az egyháztagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Konfirmációt előkészítés.** Uray Sándor ref. lelkésztestületi moderátor felhívja az iskolán kívüli ifjúság és a szülők figyelmét arra, hogy az iskolába nem járó és még nem konfirmált leányok és fiúk számára a Kollégium földszint 4. sz. teremben kedden délelőtt 10-től 11-ig és pénteken 9-10-ig konfirmáció órákat tartanak. Jelentkezés szeptemberben a jelzett órákban és helyen.

— **Porosz államtitkár Debrecenben.** Pénteken délelőtt Debrecen város polgármesteri hivatalához értesítés érkezett, hogy vasárnap este **Schmiedl** Károly porosz államtitkár a debreceni egyetem megtekintésére Debrecenbe jön. Az államtitkárt a város ötös fogata fogja várni az állomáson.

— **Október elsején lesz Debrecen város őszi közgyűlése.** Debrecen város tanácsa pénteki ülésében elhatározta, hogy az idei rendes őszi törvényhatósági bizottsági közgyűlést október elsejére hívja egybe.

— **A város jog- és pénzügyi bizottságának ülése.** Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma, szombaton délután 4 órakor a városháza tanácstermében ülést tart.

— **Romok a megyei utak.** Debrecen város tanácsa péntek délelőtti ülésében foglalkozott a megyei utak kijavításának kérdésével. Ugyanis a Debrecen város hatósága alá eső, majdnem mindegyik ilyen út, de különösen a balmazújvárosi már türelhetlen állapotban van. A tanács úgy döntött, hogy véleményezés céljából az ügyet kiadja a műszaki ügyosztálynak s amennyiben nagy megterhelést nem jelentene a város számára, úgy ezeket az utakat ki fogja javíttatni.

— **Felemelték a marhalevel kiállítási díját.** Debrecen város tanácsa pénteki ülésében kimondta, hogy a marhalevelek kiállítási díját 1000 koronáról 10 aranyfillérré, a tulajdonátruházási illetéket 600 koronáról 6 aranyfillérré felemeli.

— **Helyreigazítás.** Kis József né háztulajdonosnőnek a törvényszéken megtartott bünpere tárgyalása kapcsán azt írta a *Hajdúföld*, hogy Kisné hűtlenség miatt egy évvel ezeltől elítélték. Mint most kiderült, Kis Józsefnét *hűtlenség miatt egyáltalában nem ítélték el*, azonkívül nem ő tett feljelentést *Soltész* Sándor ellen sem. Kisné és családja egy hajsza áldozata.

— **Nem valorizálják a hadikölcsönkötvényeket.** Egyes lapok olyan híreket közöltek, hogy a hadikölcsönkötvényeket valorizálni fogják. *Kordányi* Frigyes báró pénzügyminiszter most kijelentette, hogy a hadikölcsönkötvények valorizációjáról szó sincs és nem is lesz.

— **Magyar képviselők Mussolini-nál.** Rómából jelentik: Mussolini olasz miniszterelnök fogadta az Olaszországban járó magyar képviselőket. A magyar vendégekkel igen szívélyesen elbeszélgetett, majd teára látta őket vendégül. Este a magyarok Rómából Velencébe utaztak.

— **Gőzeket vesz a város.** Debrecen város tanácsa pénteki ülésén elhatározta, hogy a város nagyobb földbirtokai részére egy 25 lóerős tankrendszerű gőzeket fog beszerezni. A városhoz érkezett ajánlatok szerint a gép 260-70 millió koronába kerül.

MŰVÉSZET

A Műpártoló Egyesület kiállítása Szoboszlón. Vasárnap, 28-án rendezi a Műpártoló Egyesület második képzőművészeti kiállítását a szoboszlói közönség meghívására. E kivételes, spontán érdeklődés biztosítja a kiállítás sikerét, amely még nagyobbakat ígérkezik, mint a szép eredményű múlt évi tárlat. A kiállítók az érdeklődéshez méltó, gondosan összeválogatott kollekcióval állnak ki. *Balczér, Bánszky, Csücs, Dienes, Király, Nagy Ferenc, Oláh, G. Szabó, Toroczkai, Tökés* festőművészek, *Debreczeni és Nagy Sándor* szobrászművészek mintegy száz műtárgyat állítanak ki. A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap 11 órakor lesz az elemi iskola dísztermében. A tárlat nyolc napig marad nyitva.

MENADO
(Arany Jáva) a kávék királya

Kapható
Kontsek Géza
K. Rt. Debrecen.

FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN
Felismert, elsőrendű, megbízható és szolid
bevásárlási forrás a
HANGYA
Füzlet: Rózsa-utca
Fiók-üzletek a város minden részében
!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

SZŐRME ÁRUHÁZ
Megnyilt! PIAC-UTCA 46 Megnyilt!
TÖRÖK ÉS GUTTMANN
Nagy választék mindenféle prémbőrökben. Ugyanis: Persianer, Oppostun, Nu'ra, Siel Bibrett, fehér, barna és szürke báránybőrökben ruhaprémekben. Nagyban és kicsinyben
O L C S O A R A K

TESTEDZÉS

Kereszturi János Debrecenben. Kereszturi János, a DKASE volt kitűnő középvezetője, aki pár év óta Nagyváradon, majd Kolozsváron szerepelt nagy sikerrel s legutóbb a Kolozsvári KASE-ban játszott — visszatért Debrecenbe, mivel az oláhok kiutasították. Kereszturi újra a DKASE-ban fog szerepelni.

Kelet-Dél kerületközi atletikai viadal lesz vasárnap Szolnokon, amelyre a keleti kerület legjobb atléta: Hadházy, Szántó, Gyulay, Kirchoffer, Buday stb. veszik fel a küzdelmet Dél legjobbjával. A mérkőzésnek reváns jellege is van, mert a vidéki versenyen Dél lett az első a tartalékos Keletet megelőzve s Kelet most akarja beigazolni, hogy jobb Délnél.

A kerület fellebbezési tanácsa Vanpeticus 2 hónapra szóló letiltó ítéletét helybenhagyta. A DVSC a központi vidéki bizottsághoz fordul panasszal.

A DKASE labdarúgó szakosztálya szombat este fél 8 órakor a Royalban fontos ülést tart.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: Huncut a lány. Operette. D) bérlet.
Vasárnap délután: Arvácska. Operette. Vasárnap este: Huncut a lány. Operette. Bérletszűnet.

Színházak és mozgószínházak közleménye.
Csokonai-színház
Három grácia sikere óta nem volt olyan zajos tapsviharoktól tomboló estéje a színháznak, mint tegnap este „Huncut a lány” bemutatója alkalmából. A második felvonás rödlipálya és a harmadik hálókocsi díszlete szenzációsan hatottak, az ének és táncszámokat pedig nem győzték a szereplők ismétlésekkel.

Mozgómozgó
Vasárnap „A vén komédiás” és a „Benzin király” 2 sláger egyszerre.

URANIA

Szombat — Vasárnap, szeptember 27-28-án ZORO és HURU mint Alcempézek. Nevetés 2 órán át. — Hétfőn — Kedden, szeptember 29-30-án: A RHODEN ESET. Kalandor regény. — A jövő hét szenzációs eseménye J'ACCUSE.

VIGSZÍNHÁZ

Szombat—Vasárnap, szeptember 27-28-án A ZENDAI FOGOLY. Király dráma. Rendezte Rex Ingram. Főszereplő Alice Terry. — Hétfőn—Kedden, szeptember 29-30-án világatrakció KÉRSZAKÁLL 8 IK FELESEGE. Főszereplő Gloria Swanson. — A jövő hét magasztos eseménye NOTRE DAME-I TORONYÓR.

Ha nincsen pénze

KAISERHEZ
PIAC-UTCA 7

hol részlete a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat vászon, zephir, kanavász, férfi és női szövet, belésáru, flanel, barbot, harisnya, kötött kabát, szvetterharisnya, paplan és minden szakmába vágó cikket. — E heti reklámjikk havasi vászon 20.500 koroná.
Cégre tessék vigyázni!

A TŐZSDE

Tartózkodó hangulat a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az irányzat az üzlettelenség hatása alatt ma is gyengének mutatkozott. Az árfolyamokban zárlatig három százalékgig terjedő csökkenés állott be. A lanyhaságot részben az okozta, hogy Bécsből is gyengébb hírek érkeztek, részben pedig a prolongáció sok árut hozott a piacra. Zárlat felé azonban egyes papirok nemcsak a mai árvesztéséget hozták be, hanem a tegnapi zárlattal szemben javulást is értek el.

Zárlatkor az irányzat gyengébb, a hangulat tartózkodó. A kosztépénz-piacon háromnegyed százalékkal áru mutatkozott.

Magyar korona 0.0069 1/2.

Zürichi zárlat

Newyork 525, London 2347, Milánó 2307, Páris 2775, Brüsszel 2510, Prága 1580, Budapest 0.0069 1/2, Belgrád 740, Bukarest 270, Hollandia 203, Varsó 102, Berlin 125, Bécs 74, Szófia 383.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról

Dollár 76760-77320, angol font 342000-346000, hollandi forint 29550-29815, francia frank 4065-4095, svájci frank 1470-14775, cseh korona 2290-2309, csi 396-400, líra 3365-3400, dinár 1053-1074, osztrák korona 109.05-109.65 fillér, Napoleon arany - pénz.

Terményföldes zárlat

A mai terményföldes az irányzat a rýttárok tartott volt, zárlatig azonban nagyobb árukiálat következtében elyengült, így a buza 2500, a rozs 5000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4175-4225, egyéb 4150-4200, 78 kilós tiszavidéki buza 4275-4300, egyéb 4150-4200, rozs 3525-3800, tak, árpa 3800-4000, sörárpa 4200-700, köles 2800-3000, zab 3300-500, tengeri 3800-850, repce 6400-600, korpa 2200-300.

Ferencvárosi sertiésvásár

Nyíltvársári maradvány 140, érkezett 83, eladott 120. Zárlatvársári maradvány 15, eladott 20, érkezett 31. Árak: könnyű 25-26, nehéz 26-28 ezer.

ELSŐREN DÜ

ROZSA BURGONYA

kapató gkgént 1600 koronáért !!!!

WOLFMANN 1200 KORONA

VERESHAGYMA

különként 2500 K-ért

LENCESE, BAB és tölire elálló prima RÓZSABURGONYA

előjegyezhető

HOFFERNÉL HUNYADI-UTCA 22. SZÁM

Eladó családi ház

TÓCÓSKERT, MÉHES-UTCA 17 SZ. ház 300 négyszögöl telekkel, szép termő nemes gyümölcsfákkal közbejött családi okok miatt **jutányos áron eladó**. Van rajta 2 szoba két konyhaból álló cserépes épület. **értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.**

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 54	Gép és vasut 21	Győri bőr 83	Polg. Sör	—
Ángol 40.5	Bányák és téglagy 175	Magyar acél 175	Hangyipar 18	Kransz 50	
Atlantice 20.	Belga fém 130	Mérieg 14.5	Kábel —	Pannonia s. 17	
Bosny. agrár 49	Mérieg 14.5	Motorgyár 27	Királyautó 2.4	Temesi sz. 175	
Földhitel 227	Beocsini 835	Óstermelő 180	Óstermelő 180	Szálloda, gy. fürdő	
Háza 114	Borsodi 80	Ólóm 18.5	Gummi 245	Hungária —	
Hermes 34	Lőrinczi 55	Chandvir 131	Német m. 148	Royal —	
Hungária —	Csep-téglá 13	Vegyipar 22	Vasut forg. —	Egisz 30	
Agrár 50	Cement 53	Vagonygyár 53	Interrexim 12.5	Ligetszaust 20	
HSlavon. 57	Szászvári 280	Palágyi 9	Star 40	Schwartzner —	
Lloyd Bank 3.7	Kobó 320	Rex 4.	Telefon 100	Lukács 12.5	
Magyarhitel 442	István —	Rima 135	Turul cipő —	Falpar: —	
Ingatlan 200	Drasche 145	Roessemann 55	Unio színház —	Mercurfa 1.7	
Cseh 22	Magnesit 1425	Rotmiller 7.5	Szolnoki 4	Cserző —	
Forgalmi 32.5	M. aszfalt —	Schlich 44.	Zagyvasálfal 11	Dharaszi 25.00	
Jelz. 97	A. Kősz. 2500	Schuller 35	Turul Tem. —	Egy. fa 18	
Ker. hitel 20	Kerámiai 52	Vendler 50	Cukorgyárak	Funieryár 15.5	
Leszámitó 60	Méri sz. 42	Vuikán 59	Décukor 410	Guttman 920	
Amerikai b. 3.8	Nagybát. 102	Wörner 21.5	Horvát —	Haza 104	
Német 22	Sajókondói 5.	Textilipar	Cukoripar 1975	Honfa 10	
Diasz 20	Ujlaki —	Textil 6.25	Mezőgazd. 315	Kőrös 31	
Közp. Jelz. 19	Unio 30	Gyapmosó 40	Mezőhegy. 159	Kronberger 14	
Városi 7.	Urikányi 670	Szövőköti 18	Stumma 1920	Ligunum T. 46	
Merkur 10	Nyomdák	Goldberger 135	Élelmiszer	Hitelfa 19.	
Nemz. bank 27	Athenaeum 102	Győri textil 25.75	Cinnet 79	Magy.-Am. 8	
Üztr. Hitel 165	Fővárosi 7.5	Juta —	Fiumei 6000	Erdő 8	
Keresk. 1060	Franklin 70	Karton 91	Fruktus —	M. Loyd —	
Wiener B 116	Globus 30	Kender 54	Halkeresk. 23	Malomsoky 7.	
Takarékpénztárak	Kunossi 7.	Pannut 160	Szalami —	Nemzet 360	
Belvárosi 26.	Pallas 145	Szegedi 330	Ocean 17	Lichtig 3.2	
Lipótvárosi 7.75	Révai —	Unio textil —	Püspöki 22.	Ofa uj 510	
Egyes.fővár. 94	Rigler 60	Vegyipar	Tokaji —	Ózbányai 83	
Magy. Ált. 115	Stefaneum 4	Chinoi 8.25	Villányi 58	Szilavonia 75	
Moktár 165	Ujságüzem 8	Dania 6.75	Gáz és villamos	Tnek —	
Pesti hazai 3035	Vas és gépgyárak	Diana 116	Alt. Gázizzó 11.	Nasici 1900	
Kőbányai 12	Bródi vagon 100	Spodium 116	Alt. Légz. 430	Viktoria 3	
Biztosítók	Koburg 34	Flóra 61	Izzó 515	Zabolai 65	
I. Magy. 6500	Corvin gép 4.5	Hung. mlt. 91.	Just izzó 3.8	Zentai —	
Fonciere 142	Csáky 11.5	Keleti 23.	Aner 885	Érdőbirt. —	
M-francia 400	Gépgyár 139	Klein és Fia 5.35	Plóbus 45.	Közlekedési váll 1000	
Jég —	Fábián 6	Klotild 46	Vasm. vill. 90.	Adria 1000	
Pannonia 1900	Fegyver 980.	Szikra 30	Lámpa —	Atlantica —	
Pátia 70	Fémkeresk. 24	Török 28	Olajművek	Közuti 64	
Malmok	Flank 115	Wander 18	Marosi petr. 75	Városi 79	
Back 46	Ganz-D. 2010	Szénkéneg —	Olajipar 54	Bur 290	
B.-miskolci 123	Ganz vill. 1075	Labor —	Sör és szezzipar	Déli vasut 50	
Concordia 33.	Kistarcvai 34	Különfélék	Baróti 2000	Melter 199	
Békéscsabai 68	Győrffy 60	Bárdi 11.	Részv.-sör 278	Levante 157	
Elő Bpest 110	Hoffler 103	Boni 51	Temesi sör 200	Miskolci 115	
Törökszentm 29	Kaszab 44	Brassói 300	Fővárosi sör 39	Nova 134	
Gizella 63	Kissling 7.5	Corvin film 6.5	Geschwindt 161	Allamvasut 440	
Hungaria 87	Kühne 32	Dorogi 15.	Győri szez —	Tröst 178	
Királymalom 30	Láng 81	Dunantuli —	Teglevit 15		
Viktoria 198	Lipták 10	Papiripar 30	Királystör 8)		

Nehéz az élet!
Jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenésévei szemben).

Kézimunkák, anyagok rajzműterem
FENYVES
Debrecen, Sas-u. 3.
Harisnya Keztyű Rövidárak nagyraktára

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások!
olcsósági hullám
nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszükségletüket a **KÖZPONTI FÉRFI ÉS FIURUHAÁRUHÁZBAN** (Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön uri szabóosztályon rendelésre mérték után készülnek !!!

Áraim:

Finom gyapju öltönyök pantallóval v. bricsosszel	650000 K-tól
Mindenféle sportöltönyök	750000 K-tól
Divatöltönyök	780000 K-tól
Iskolaruhák minden színben és minőségben	250000 K-tól
Fia téli kabátok	350000 K-tól
Fia raglánok	700000 K-tól
Fia raglánok	500000 K-tól
Fekete bőrkabátok	1000000 K-tól
Sirux bricsosz nadrágok	140000 K-tól
Mikádók szőrmebélés-el divatszínekben	1000000 K-tól
Magános nadrágok különböző színben	150000 K-tól

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam
Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások **15% kedvezményben részesülnek !!**
Minden öltöny és télikabáthoz egy sapkát ingyen adok !

Ne okozzon gondot
hogyan hol szerezzék be olcsón ruházati szükségleteiket. — **Tetőtől-talpig ruházhatnak az őszi idényre,** minden elképzelhető ruházati cikkben felszerelt, szolidnak és elismert üzleteinkben !!!

ARANY BIRA DIVAT-HÁZ, Bika épület és APOLLO DIVATÁRU-HÁZBAN, Miklós-utca sarok

Raktáraink tulzsufoltsga miatt 20 százalékkal leszállítottuk árainkat !!

Ezen tény bizonyítja alant jelzett áraink. Saját érdekekben cselekszik, ha áraink jó minőségéről véteikéanszer nélkül személyesen meggyőződik

▲▲▲▲

Francia velour kabatra K 240.000
150 cm sz, angol férfi szövet — — — — — K 128.000
100 cm sz, gyapju kázan — — — — — K 85.000
110 cm sz, gyapju puplin — — — — — K 105.000
140 cm sz, sötétkék és fekete kangarn ruhára K 100.000
150 cm sz, raglán szövet — — — — — K 145.000
160 cm sz, trikóselyem K 160.000
100 cm sz, trikóselyem K 90.000
Francia crepe de chinnek minden színben K 185.000
Prima mosó divat flanel — — — — — K 55.000
Prima mosó divat barchet — — — — — K 44.000
Prima sifon és vászon K 24.000
Prima Goldberger karton — — — — — K 22.000
Legfin mabb ing zefir K 32.000
Gyapju kötött kabát K 285.000
Kötött divat mellény tiszta gyapju — — K 195.000
Glória női és férfi esernyők — — — — K 280.000
Csodaszép fátol harisnya — — — — K 60.000
Finom strapa harisnya K 35.000
1a vászon női ing — K 60.000
1a zefir férfi ing — K 110.000
Rövid alsó nadrág — K 65.000
Hosszu alsó nadrág — K 85.000

▼▼▼▼

Paplanok nagyválasztékban
Tisztviselőknek külön árkedvezmény

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában

5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés

- Lelkiismeretesség jelégére levél van a kiadóban 4958
- Árny jelégére levél van a Független Ujság kiadóban Épitészti. 4959
- Hálás levelek jelégére válasz ment a Tiszántuli Hírlap kiadóba 4968
- „Jártas” jelégére levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. 2813

Lakás

- Egy szoba, konyha, kamrából álló lakásomat elcserelném ráfizetéssel kétszobás lakásért. Erzsébet u. 83. Kovács. 2802
- Butorozott szoba, konyha féregmentes, gyermektelen házaspárnak kiadó. Cim a kiadóban. 2811
- Háromszobás kényelmes szoboszlói uti 900 koronás lakásomat elcserelném belvárosi olcsólag ráfizetéssel. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2804
- 2 szobás, konyhás lakás butorral elutazás miatt olcsón eladó. Ugyanott ebédlő, háló eladó és többféle butorok. Cim a Függetlennél. 4556
- Egyetemista október 1-re különbejáratu butorozott szobát keres reggeli, ebéd, délután központ közelében. Cim az Egyetértéshez. 4924
- Központban 2 szoba, konyha átadó. — Értekezni Darabos u. 41, jobbra. 4943
- 2 éves jó angol vizsla olcsón és szép téli kabát eladó. Szesztina-u. 8. 4949
- Október 15-re különbejáratu butorozott szobát keres egy ur. Cim a kiadóban. 4947
- Lakásomat központban megosztanám intelligens ur leánnyal. Ellátást adok. Cim az Egyetértés-nél. 4946

Ajánlat

- Fiatall ember kereskedelmi érettségivel perfekt magyar-német levelező és könyvelő sürgősen állást keres Cim a Tiszántulinál. 4973
- Szedetlen tej, I. tehénturó, tejfel, vaj mindennap friss minőségben kapható. Borbély fűszerüzletében, Vigkedvü Mihály-utca 25. Telefon 10 96. 2788
- Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készít Ernyőüzem, Sas-u. 8. 2738
- Zongoratanárnő tanítványokat vállal. Zenedében vizsgálat — Tisztviselőknék nagy kedvezmény. Cim a kiadóban. 2596
- Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8., hencserek, piüssdiványok, matracok állandóan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169
- Diáksapkák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943
- Tűzfűtő legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzfűtőüzleténél Fűrdő utca 2. 4369
- Börgarnitúrák, szalonok, komót, vitrin nagy választékban (Színház átjáró) butoraktárban kaphatók. 4555
- Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál, Simonffy-utca 2/c. 1737
- Szék András ur és egyenruhászábó Szent-Anna-utca 1. 2200
- Porzasszony legfinomabb Oriental anyagból eredeti művészi tervek alapján készült perzsa szőnyegek legismertebb és legolcsóbb beszerzési forrása Lőrinc műhelye Szoboszlói-ut 11 b. 4631
- Kristály fehér petroleum literje 4400 kor. Lindenfeldnél, Dégenfeldtér 7. 4490
- Fagymentes sűrűvekből nagyraktár a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4368
- Márványozalk és cementlapok, betonárak, kutyatűrk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-utca 2. 4370

- Portlandcement, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4371
- Szegedi paprika különlegességek állandó raktára Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. 4489
- Műgyék figyelme! Legújabb divatu angol, francia kosztümöket, kabátokat, ruhákat izlésesen készít: Schwartz női divatterme. Vörösmarthy u. 2. Tisztviselőknék árengedmény. 4543
- Börkestyűk: Glace, szarvas, antilop, hutya-bőrökből, szőrme, báránv. trikó, selyembélés és bélés nélkül legnagyobb választékban Vitarusnál, Piac utca 16. Alföldi palota. Telefon 1014. 4542
- Keményfa butorok, hencserek, madraok jutányos árban kaphatók. Színház átjáróban. 4511
- Tégla legjobb minőségben, legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható Szent Anna 11. 4688
- Tégla és cserépfőfogastalan minőségben minőségbe: Tóth Sebestyén teglgyárában kapható. Megbízott Bétus József Zöldfa-utca 8. 4006
- Gyöződjön meg, hogy mindenféle butorokat legolcsóbb árban vásárolhat Fenyvesi butorárházában, a Kistempomnál 4890

COSTUMOK // SELYEMRUHÁK // NŐI TÉLI KABÁTOK
FÉRFI ÖLTÖNYÖK // TÉLI KABÁTOK // ZSAKETT
VAGY SMOKING heti 100 ezer VAGY HAVI 400
 ezer kor. részletfizetés mellett is készítik. Női ruhafogastalan elkészítése 100 ezer korona.
TEGDÉS, PÉTERFIA-UTCA 42. SZ. ALATT

- Részletfizetésre készít fazonmunkát olcsón és elsőrendűen Parti ur divatszabó. Hazai és külföldi divatszövegek raktára. Kálvin-tér 8. (Egyház tér 3) 4937
- Tűzhelyek, edények, vaságycak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében, Csapó-utca 15. 2812
- Mérlegek, edények, üstök, káposztagyáluk Bészler és Dávid vaskereskedésében, kaphatók. Piac-utca 7. 2407
- Nagy üzlethelyiség kisebb mellékhelyiséggel, üzletberendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 4924
- Akác tűzfűtő, míg a készlet tart rendelkezésemre felvesz a Huszár fakitermelő Csapó-u. 8. 4930
- Négy helyiségből álló hölgyfodrászat, mely lakható is, iroda céljára is átadó berendezéssel. Cim a Független Ujság kiadóban. 4909
- Önálló lakatos, családost uradalomba ajánlkozik. Róza utca 2. szám. Kefés sátor. 4913
- Középiszolás leányt vagy fiut ur családj teljes ellátásra elfogad. Zongora használat Kossuth u. 42. 3923
- Kulcs elveszett Csokonai-színház, Vár-utca, Péterfia-utca Jutalom ellenében leadandó Péterfia-u. 48. 1. emelet. 4917
- Óvadékképes fűszerszakmabeli fiatal kereskedősegéd alkalmazást keres. Honvédtemető-u. 27. Ugyanott 30 mázsa paradicsom potomárban eladó. 4918
- Üres ládák kaphatók Bészler és Dávid vaskereskedésében. Piac 7. 4917
- Betársulnék kereskedelmi ügynökséghez, ingatlanforgalmi irodához, vagy más valamilyen foglalkozáshoz közreműködéssel, pénzzel. Irodahelyiségem Piac-utca 44. Ajtó 5. esetleg az irodahelyiség butorozva kiadó. 4944
- Gyorsírási órákat adok magas fokon is. Cim a kiadóban. 4945
- 18 hold átrágyázott homokföld tanyával, a város közelében kiadó. Nyomató-utca 9. sz. 4956
- Poloskáltást legolcsóbban, mert legjobban végzi Szűcs Imréné, Baross-utca 1. 4940

- Hegedűtanítványokat zeneakadémiára felvételhez előkészítik. Kezdő hegedűsöket is vállalok. — Cim a kiadóban. 4939
- Legolcsóbb borotválkozás és hajnyírás, pontos kiszolgálással. Kifüggesztett ár-szabály. Piac-utca 18. (Az udvarban) 4941
- Uri családnál ebéd, vacsora kapható. — Ugyanott butorozott szobához társ keresztek. Kölelei-u. 4942
- Deszka, léce és egyéb faanyagok jutányosan beszerezhető Fischer fátelépén. Károly Ferenc József ut 20. Telefon 647. 4965
- Fülpő nővérek női divattermében Péterfia 14 francia és angol tolették a legelőlegényebb kivitelben, jutányos árban készítenek. 4963
- Imaszék női, férfi, kiadó vagy eladó nagy templomban. Schwarzené, József kir. h. u. 8. 4964

Kereslet

- Ólmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.
- Manikűrös kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Iona, Szent Anna-utca 1. 853
- Műlakatos tanulót felvesz Lökody lakatos műhelye Darabos-utca 27. 1897
- Bongyol, mosólat, bármely mennyiségben vessz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.
- Géplakatossegéd és tanuló felvételnek Arany János u. 37. Ehrenreichnél. 4540
- Irodai alkalmazást keres azonnalra jogszigorító. Cim a kiadóban. 2785
- Buzakölcseket keres ügyfelei részére dr Balázs bank, Piac-utca 89. Telefon 143. 4675
- Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik Szabó János műbutorasztalosnál, Szentanna-u. 25. 4873
- Podrászsegédeket kisegítőnek felvesznek. — Eötvös-utca 64 sz. Kárpoli. 4966

- Eladó kerti föld 1223 négyesszögöl, gyümölcsös, veteményes. — Eprekerti-utca 11. 288
- Hajdúbüszkorményben 2 db Schunda-féle cimbalom eladó vagy bérbeadó. Értekezni lehet a hajdúbüszkorményi rendőrkapitányságon 16. sz. szobában. 2807
- Egy kifüggesztalan hosszú berryvel bőltelt kabát autó raglán, három millió hátszáz ezer koronáért eladó. Megtekinthető László házmesternél Péterfia 31. 4935
- Az István ut 26 és 28. szám alatti 3400 négyesszögöl gyümölcsös kert részletekben is eladó. Értekezni lehet Szechenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadóhivatala. 282
- Ház — vagyonmegosztás miatt — eladó. Darabos-utca 16. Értekezni Zellingernél. 4502
- Eladó ház. Két szoba, előszoba, konyha mellékkelhelyiségekkel. Villany mindenütt. 604 négyesszögöl földel, Azonnal beköltözhető. Diófa-utca 24. 4928
- Magánjáró cseplőgarnitúra sürgősen eladó. Arany János-utca 27. Ehrenreich. 4528
- Eladó Vigkedvü Mihály-utca 41. számú ház, 2 szoba, mellékkelhelyiségekkel beköltözhető. 2751
- Erzsébet-utca 21. számú ház eladó. Ugyanott egy 180 kg disznó eladó. 4925
- Cseplőgarnitúra 6-os, komplett, használható állapotban eladó, Cim az Egyetértésnél. 4926
- Automobil, négyesemélyes, modern, carrossériával, kitűnő turakocsi, eladó. Riesz Henrik kocsi, Hatvan-u. 58. 4926
- Órök értékű barokk ebédlő eladó. Bethlen-utca 84. 4927
- Bor és pálinka eladó. Bor literenként is. Szoboszlói-ut 11/a. 2814
- Szecekkavagógép, társzekér és 2 drb bocsnadi mehkaptár eladó. Mind jókarban lévő, Bőszkorményi-u. 2. 4960
- Eladó gőzgép, 3 és fél lóerős, reál felszerelt körfűrésszel, könnyen hordozható, favágásra és ipari célokra ép ügy gazdaságban szecekkavagóhoz, vagy tengerimorzsoló hajtáshoz is használható. Barmeni hulladék tüzelővel futtatható. Bőszkorményi u. 2. 4961
- Ebédlő divány, plüsch, kifüggesztalan állapotban eladó. Simonyi-u. 28. 4971
- Két öltözet férfi-ruha és egy női téli kabát eladó. Hatvan utca 1. szám, II. 18. ajtó. 4972
- Ház beköltözhető 2 szoba, 2 konyha, vágóhid mellett. Szecekkertben egy nyilas szőlő forgalmi értékben alul, sürgősen eladó Erzsébet-utca 20. 4957
- Mosók van eladó. Lökody vendéglő. 4953
- Karikahajós női varrógép, kitűnő varrása 1,400.00 K-ért eladó. Dobozi u. 15. 4954
- Egy társalkodó asztal négy csinos székkel, mahagón színre fenyézett, keményfa olcsón eladó. Szappanos-u. 6. 4955

Vegyés

- Postal fadóboxok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Jeggyűjtő, fűtőbevalót, órák, ékszer legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Licht ékszerésznél. Simonffy-u. 1. 2800
- Bőröndök, retiküllök, finom bőrúrak csakis Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44. szám. 4104
- Gazdálkodók! Legjobb és legolcsóbb csimát csak Horoghánál kaphatnak, Vár-u. 2. szám. 4497
- Lekvárfőzéshez fűtött adok kölcsön. — Batthyány-utca 1. Házmester. 4958
- Köves pénzért jó ruhát venni, Véghoz kell menni. Vár-u. 2. 4498
- Tűzfűtő pontosan házhoz szállít Winkler fatereskedő. Margit-főrdővel szemben. Telefon 2-80. 4781
- Prima kivitelű, modern, fűtőtől, tégly íróasztal, világos és fekete színben két millió korona árban kapható. Kovács butorgyár, Darabos-utca 17. 4375
- Főiskolai hallgatók kosztért, lakásért tanítványokkal vállal. Megkereséseket Hajdúföld „Sürgős” jelégére 2798
- Itt az ősi szezon, siessen Sélcei József ur szobához, ki olcsón elegáns ruhát készít, Alapított 1898. Péterfia-utca 42. 4851
- Fővárosi lapokra előfizetéseket, hirdetésekkel felvesz Kovács Hírlapiroda Piac 42. az udvarban 2798
- Gobelinkek készítenek és szállal anyaggal és anyag nélkül. G. b. u. 1. 2608
- Elvessz tegnap délután Bethlen-utca 10. Csokonai-kerten Rakóczi- és Burgundia-utcan át Kossuth utca 27-ig egy smaragd köves arany brostú. Mivel kedves emlékem, kérem a becsületes megtalálót Bethen-utca 31 sz. alatt jutalom ellenében adja át. 4948

Eladás

- 15 hektó ezerjő — kitűnő új bor ... terményért vagy pénzért eladó. Mogyoróssy, Pavillon laktanya. 285
- Női kerékpár, finom behálózott, majdnem teljesen új, eladó. Hadházi-ut 6. 2816